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                             ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Συνάδελφοι, 

Η Ομοσπονδία σε άμεση συνεργασία με την Πρωτοβάθμια Ένωση του 

Κορυδαλλού, ύστερα από την ενίσχυση του Τ.Ε.Φ.Κ.Κ. με την έλευση των νέων 

συναδέλφων μέσω της κινητικότητας, η οποία αποτελούσε την πρώτη προτεραιότητά 

μας, συνεχίζει τις ενέργειες για τον περιορισμό του αριθμού των ασθενών 

κρατουμένων οι οποίοι μετάγονται και φυλάσσονται στα Δημόσια Νοσοκομεία του 

Νομού Αττικής.  

Η πρότασή μας για τη δημιουργία πτέρυγας κρατουμένων σε κάποιο Δημόσιο 

Νοσοκομείο – την οποία έχουμε παρουσιάσει αναλυτικά με πλήθος υπομνημάτων και 

συναντήσεων - έχει τύχει αποδοχής από την πολιτική ηγεσία και τους αρμόδιους 

υπηρεσιακούς παράγοντες. Δυσκολίες συναντιούνται στην αποδοχή αυτής , λόγω 

αντιδράσεων με τα σωματεία των ιατρών και του νοσηλευτικού προσωπικού και 

υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Υγείας. Στο αμέσως επόμενο διάστημα 

έχουν προγραμματιστεί συναντήσεις με τους συνδικαλιστικούς φορείς και την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας.   

Ομοσπονδία και Σωματείο Κορυδαλλού έχουμε προχωρήσει σε παράλληλες 

παρεμβάσεις ως ακολούθως: 

 Μετά από εισήγησή μας διαβιβάστηκε νεότερη εγκύκλιος αρ.3149/10-1-2014 του 

Γεν. Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής προς τους Διευθυντές των Κατ. 

Κράτησης με την οποία επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης 
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Σωφρονιστικής νομοθεσίας, τα περιστατικά νοσηλείας ασθενών κρατουμένων 

πρέπει να αντιμετωπίζονται εντός των ορίων της Υγειονομικής Περιφέρειας, 

όπου εδρεύει το Κατάστημα Κράτησης. Σε αντίθετη περίπτωση θα αναζητούνται 

τυχόν πειθαρχικές ευθύνες προς πάσα κατεύθυνση. Παράλληλα σε συνεργασία 

με τον Διοικητή του ΤΕΦΚΚ Κορυδαλλού εστάλη έγγραφο προς τα Αστυνομικά 

Τμήματα, τα Τμήματα Μεταγωγών και τους Διοικητές των Περιφερειακών 

Δημόσιων Νοσοκομείων με το οποίο γίνεται σαφές ότι η μεταφορά ασθενών 

κρατουμένων σε Νοσοκομεία της Αττικής, χωρίς προηγουμένως να 

εξαντληθούν όλες οι δυνατότητες αντιμετώπισής τους στα Νοσοκομεία της ίδιας 

Υγειονομικής Περιφέρειας αντίκειται στις κείμενες διατάξεις και η Εξωτερική 

Φρουρά Κορυδαλλού δε θα αναλαμβάνει τη φύλαξη του ασθενή κρατούμενου.  

 

 Επιπλέον ζητήθηκε και έγινε αποδεκτό από τη Διοίκηση να οριστεί ένας 

Αξιωματικός Υπηρεσίας ως υπεύθυνος στα Νοσοκομεία ώστε να ελέγχονται 

τόσο οι παράτυπες μεταγωγές στα Νοσοκομεία όσο και οι παρατεταμένες 

νοσηλείες. 

 

  Μετά από ενέργειες του Σωματείου Κορυδαλλού παραδόθηκε την προηγούμενη 

εβδομάδα ο νέος θάλαμος κρατουμένων στο Νοσοκομείο «Αττικό». 

Ενημερώσαμε τον Γεν. Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής ότι ενώ 

παραλάβαμε το θάλαμο, αυτός δε μπορεί να λειτουργήσει λόγω έλλειψης 

νοσηλευτικού προσωπικού και ανέλαβε την υποχρέωση να επικοινωνήσει άμεσα 

με την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας για τη στελέχωσή του με 

προσωπικό. 

 

 Συνεχίζουμε τις προσπάθειες μας για την πλήρη ένταξη του Νοσοκομείου «Άγιος 

Παύλος» στο ΕΣΥ μέσω της έκδοσης του Προεδρικού Διατάγματος για τη 

στελέχωσή του. Ενημερωθήκαμε ότι το σχετικό σχέδιο του προεδρικού 

διατάγματος είναι σε εξέλιξη.  

 

 Συναντηθήκαμε με τον Διευθυντή της «ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ» για να 

πληροφορηθούμε για την πορεία των έργων κατασκευής της πτέρυγας για τους 
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οροθετικούς κρατούμενους σε χώρο του Γυναικείου τμήματος . Μας ενημέρωσε 

ότι οι εργασίες συνεχίζονται και ότι το έργο θα παραδοθεί τον επόμενο μήνα. 

 

  Εξασφαλίσαμε από το Υπουργείο μας τη δέσμευση ότι μετά τη μεταφορά των 

οροθετικών στη νέα πτέρυγα θα κατασκευαστεί θάλαμος αρνητικής πίεσης στο 

χώρο του Νοσοκομείου, ώστε να νοσηλεύονται εντός του Καταστήματος 

Κράτησης οι ασθενείς κρατούμενοι που χρήζουν νοσηλείας σε τέτοιους 

θαλάμους. Τέλος επαναφέραμε το αίτημά μας για την επαναλειτουργία του 

γυναικείου τμήματος στο Ψυχιατρείο Κρατουμένων. 

  

  Με πρωτοβουλία μας, την Τετάρτη 14 Μαΐου 2014 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη 

στο Νοσοκομείο «Σωτηρία» με αντικείμενο την δημιουργία πτέρυγας 

κρατουμένων. Στη σύσκεψη συμμετείχαν μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων της 

Ομοσπονδίας και του Σωματείου Κορυδαλλού, ο Διοικητής του ΤΕΦΚΚ 

Κορυδαλλού, ο Διοικητής του Νοσοκομείου, ο Προϊστάμενος των τεχνικών 

υπηρεσιών και ιατροί όλων των ειδικοτήτων. Επιχειρηματολογήσαμε για τα 

οφέλη που θα προκύψουν με τη δημιουργία της πτέρυγας και για τις δύο 

πλευρές και μεταφέραμε την πρόθεση του Υπουργείου μας να καλύψει το 

κόστος κατασκευής. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου δεν δέχτηκε να 

επιβαρυνθεί με την λειτουργία μιας πτέρυγας κρατουμένων και πλέον το ζήτημα 

πρέπει να εξεταστεί σε επίπεδο κεντρικών υπηρεσιών των δύο Υπουργείων 

Δικαιοσύνης και Υγείας. Το νοσοκομείο  «Σωτηρία»  μας διαβεβαίωσε , ότι δε θα 

δέχεται ασθενείς κρατουμένους αν προηγουμένως δεν υπάρχει συνεννόηση με 

το γιατρό του Νοσοκομείου κρατουμένων «Άγιος Παύλος», ότι δεν θα 

παραμένουν για νοσηλεία στη Σωτηρία αλλά θα προωθούνται στο Νοσοκομείο 

κρατουμένων για να λαμβάνουν την αγωγή τους και τέλος θα υποστηρίξουν το 

αίτημά μας για την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος που αφορά τη 

στελέχωση του Νοσοκομείου Άγιος Παύλος με το απαιτούμε Ιατρικό και 

Νοσηλευτικό προσωπικό. 

 

 Καταθέσαμε εκ νέου στο Γενικό Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής τη 

πρότασή μας για πρόβλεψη στις Υπουργικές Αποφάσεις  ξεχωριστές ώρες 

υπερωριακής και πενθήμερης εργασίας για την Υπηρεσία Εξωτερικής 
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Φρούρησης καθώς και για τη κεντρική εκκαθάριση των καταστάσεων των 

νυχτερινών κι εξαιρέσιμων ωρών. Ο κος Γενικός συμφώνησε να συγκαλέσει 

σύσκεψη στο Υπουργείο μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων για το συγκεκριμένο 

θέμα. 

 

 Επίσης, μετά από έγγραφο που υπέβαλλε το Σωματείο στη Διεύθυνση του Κ. 

Κράτησης Κορυδαλλού σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 2 του Ν. 4255 αιτήθηκε 

την προμήθεια 60 αλεξίσφαιρων γιλέκων και 15 ανιχνευτών μετάλλων. Το αίτημα, 

μαζί με τις επισυναπτόμενες προσφορές, διαβιβάστηκε στην αρμόδια Διεύθυνση 

του Υπουργείου μας και αναμένουμε τη πίστωση από το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.  

 

 Τέλος, επισκεφθήκαμε τις εγκαταστάσεις του ΟΔΔΥ, καταγράψαμε τους 

κωδικούς οχημάτων και προχωράμε τη διαδικασία προμήθειας τους για την 

κάλυψη των αναγκών του ΤΕΦΚΚ Κορυδαλλού.     

    

                                      

                                                           ΜΕ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

                                                                     ΓΙΑ ΤΟ 

                                                         ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

                   -Ο-                                                                                                       -Ο- 

             ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                     ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

    

                 

         Ιωάννης Αναγνώστου                                                                    Δημήτριος Δημητρόπουλος 

             6973823987                                                                                           6977507095 

 

  


